

关注栏目之 艺术生留学

出国读艺术,也是一种选择

晨报记者 王清 济南报道

2012年艺术考试报名基本结束,艺考生们也在紧锣密鼓地备考。2011年山东省报名总数为8万多人,专家预测今年的报名情况与去年相比并无太大波动。其实,考生除了在国内激烈的艺考中争取到自己的理想学校之外,还可以选择赴国外学艺术。

国外艺术气氛浓厚

对于学艺术的学生来说,需要在学习过程中不断从身边的文化中汲取营养,了解不同的文化。欧美不少国家的各类艺术工具、工作室都是面对学生开放,学生可以便利地共享这些资源,也无需层层申请审批。“从各国招收艺术生的形势来看,中国的艺术生还是很受欢迎的。”天道留学的徐松介绍说,不少国家的艺术院校招收中国学生的人数越来越多。

国外艺术院校除了给艺术类学生创造了良好的大环境外,还在课程设置上做了细致深入的调整。有些院校提供专门的培养课程,系统地培养学生的艺术感和创造力。为了能让学有所用,不少学校还设置了艺术节,给毕业生们提供一个宽阔的展示平台,并与相关公司

欧美不少国家的各类艺术工具、工作室都是面对学生开放,学生可以便利地共享这些资源,也无需层层申请审批。

进行合作,为学习提供面对面交流的机会。

对艺术生文化课要求不高

参加国内高考,艺术生往往在文化课方面不占优势。而选择出国,国外私立学校对文化课的要求并不高。“申请国外艺术类高校比在国内方便、简单,学生只需通过



的学生,可以先读语言课程,再读专业课程。”王南2007年出国读书时,先在俄罗斯进行了为期一年的语言学习,才开始正式的学习生涯。

艺术类学费相对较低

对于出身工薪阶层的艺术生来说,留学的费用是必须考虑的因素之一。“目前还有一些国家的公立院校是采取免学费、低学费及高奖学金的政策,很适合工薪阶层家庭的孩子申请。”徐松介绍,美国公立大学艺术类专业生活费及学费每年在28万元人民币左右,而读美国私立艺术院校的本科课程年费用则在33万元人民币以上。

除了低学费外,很多学校还设置了高额奖学金。雅思达到5分的学生,有条件申请学费50%—70%的政府助学金。根据各地不同的学费和奖学金标准,算下来,四年的花费与在国内相差并不多。

与申请其他学科的专业一样,明年年初,申请美国、加拿大、英国、韩国、法国、荷兰等国的艺术专业,如果条件符合,明年秋季即可入学。申请澳大利亚艺术专业的学生,可以选择入读明年7月或2014年春季课程。

2013年山东艺考继续“低温”

晨报记者(记者 蒋丽君) 一年一度的艺考报名已基本结束,表面上看似“升温”、“火爆”的艺考报名情况,真实统计确实是怎样吗?5日,记者从省教育厅了解到,根据目前情况看,预计今年的艺考报名情况与去年相比并无太大波动。

从山东省教育招生考试院的统计数据来看,2007年山东省“艺考热”达到沸点,报名总人数为16.9万。受就业、认识观等诸多因素影响,此后“艺考”开始降温。2008年山东省“艺考”报名总数为16.1万人,2009年跌至9.6万人,2010年报名总人数为9.07万,2011年报名总数不足9万人。据省教育厅相关人员估测,今年的艺考报名人数较去年应该不会有太大差距,仍然处于走低状态。

“从外部大环境来看,2007年学生多,考学压力大,很多人选择艺考道路;而现在学生总数减少,想要考上好大学并非难事,走艺考道路的必然减少。”山东风塘艺术培训学校校长毕风塘说,“其实最主要的原因还是家长、学生对未来的道路选择上更加理性,不再把艺考当做实现目标的捷径。”

这些方法让宝宝变勇敢

本期妈咪课堂邀请的主讲老师是刘莹莹老师。刘莹莹,国家三级心理咨询师,曾在全纳早教等早教中心任教,具备丰富的育儿经验。

妈咪课堂班主任 王清

在接触过的妈妈中,不少人存在这样的思想:为什么我的孩子不如别人家的孩子大方、勇敢和开朗。也有少数妈妈总觉得孩子还是别人家的好。事实上,这些见生人就哭、时时都要人陪着的孩子并不是不够好,而是缺少一点勇气。

外在因素是宝宝不够勇敢的主要原因

孩子胆小除了先天因素外,还有一些是外在因素造成的。有的孩子一出生就只生活自己的小家庭里;有些由爷爷奶奶照顾的孩子很少出去玩,接触生人的机会也少,依赖性就比较强。这样的孩子一见生人就躲藏,生人一抱他就哭闹,如果送幼儿园,碰上新环境,新老师更是胆小。

我时常能听到一些家长这样教育孩子:不听话就不要你了,不好好听课就把你送人……当孩子听多了类似的话语,安全感会越来越弱,孩子也会想办法保护自己,那就是听从家长的一切指挥,从而失去了自己的主观意识。同样,家长过多的保护,也会让孩子不敢尝试新事物。有些家长带孩子去公园玩,不让孩子玩这,也不让孩子碰那,次数多了孩子就没有了实践的兴趣。

家长“狠心”,孩子勇敢

俗话说初生牛犊不怕虎,孩子出生之后对一切事物都充满了新鲜感。新生儿本是最勇敢的一个群体,由于家长的过分宠溺,才导致了部分孩子胆小懦弱。想要改变孩子,就要先从家长开始。

有位会员妈妈的儿子强强今年刚满4岁,她常抱怨儿子不够勇敢,不论做什么事都要她陪着。我们就

引导她不要太顺从儿子。举个例子,她装病跟儿子说想吃包子。原本强强凡事都要依赖妈妈,这次要一个人去买东西肯定不会乐意。强强妈妈先是使了苦肉计,说自己生病很难受,希望能得到儿子的照顾,对儿子一个人出去买东西充满信心。最后说动了儿子出去买,而且强强还问她爱吃什么馅。等儿子出门,强强妈就在阳台看着,看到儿子能一个人过马路、顺利买到包子,强强妈很高兴。关键是强强回家后也很开心,还主动要求明天接着买包子。

家长比较常见的难题还有孩子在超市要零食或玩具。当孩子在超市看中某件物品时,家长若说不买,通常孩子会一哭二闹,还有个别孩子会躺在地上闹腾。看到孩子这样,家长们往往会屈服。久而久之,孩子会养成不良习惯。“狠心”妈妈的做法是决不妥协,孩子哭闹有旁人劝说时,最好带着孩子离开超市,等孩子不哭了,跟他解释为什么不买。然后跟孩子立原则,每次来超市可以买什么,如果看中了其他东西,那原本要买的就不能买。如果孩子多选了,家长必须按原则把多余的东西放下。慢慢地,孩子就不会再撒泼耍赖。

孩子的潜能是无限的,只有放手让孩子勇敢去尝试,才能锻炼出他们的勇敢品质。年轻妈妈们在日常生活中,更要多让孩子参与社会活动,不要远离人群。多带孩子走出家门,多见识新鲜事物,久而久之孩子就不会怕生人,也不怕跟人交流了。

妈咪课堂每周开课,如果您在实际生活中遇到了育儿方面的难题或在选择早教机构中犹豫不定,那么欢迎您随时拨打妈咪课堂班主任热线电话 15864005599 进行咨询。当然,我们也欢迎您来这里分享您的育儿经验,让更多的妈咪受益。

栏目主持:晨报记者 蒋丽君

本期主题:培训机构的退费问题

本期的两位“说事”家长跟大家分享的是她们在培训机构的退费经历。报名后退费的原因有很多,学习效果不明显、家庭地址变迁、孩子的抵触情绪……不管原因是什么,本期上榜的两家机构对待退费的态度确实大不相同。

育才教育:退费拖拖拉拉惹人烦

上榜学校:济南育才教育济钢校区

“说事”家长:孙晴(化名)

校区地点:历城区钢城新苑南门

孩子情况:某初中二年级

上课时间:3个月

“我们是看到育才教育在小区发的宣传单,正好离家比较近,也没过多地考察,就给孩子报了名。可是上了3个月之后,孩子感觉没有效果,而且成绩没有一点提升,于是就退课,不去上了。”孙晴告诉记者,她在11月1日就给育才教育济钢校区写了申请要求退学费,工作人员称7到45个工作日才能退钱。

超凡教育:现场退费,不扣除任何费用

上榜学校:济南超凡教育学习中心

“说事”家长:王桂香

校区地点:经十路17696号三庆汇文轩西座6A

孩子情况:省实验小学四年级

上课时间:4天

王桂香在把孙女送去超凡教育上课后的第4天,忽然接到学校校长的电话,说孩子上课总是打扰别人,看能不能把孩子带回去。“当时看到这个培训班说可以帮孩子改正学习习惯,我就帮孙女报了名,可是忽视了这也是一个课堂,孩子有多动症,根本不能老实听课,现在只能申请退费,让孩子回家先治病了。”王桂香很无奈地告诉记者。

“我没想到通话之后第二天,超凡教育的王校长把钱如数退还给了我们,连已经上过4天课的课时费都没有收。给人家老师带来这么多麻烦,感觉很不好意思。”王桂香至今提起来都觉得很感激。

据王桂香介绍,她之前给孙女报过各种辅导班,



“当时交钱的时候怎么那么火急火燎,天天给我们打电话,为什么现在要退费了就得等这么多天呢?这前后的态度差距也太大了。”记者截稿时,离孙晴提出申请已经过去一个月,育才教育仍然未给退费,并称要把申请提交总部,等待审批退款。

据孙女士介绍,育才教育退费不仅拖拉,还要扣除各种费用。“已消耗课时就不说了,竟然还要扣除什么服务费,课时费还要恢复到原价再扣除,所以最后退还费用所剩无几。”孙女士向记者哭诉,这么贵的培训课起不到效果已经让她感觉很失望,现在退费又是三波六折。孙女士提醒家长们,报班要谨慎,提前考察好,尽量不要走到退费程序。

可孩子根本不能坐住了上课,基本都是上几个课时后,就被老师叫到学校。但是他们要么称先不退费,等孩子病好了再来上课;要么就是退费很慢,还要扣除各种费用,王桂香为此还跟老师翻过脸。唯独在超凡教育享受的服务,让王桂香感到很人性化。

教育服务(投诉)热线:

0531-85196563 15820018893

服务细则:

1.如果您在选择中小学校外培训机构过程中比较迷茫,请联系我们。我们将本着为家长负责、公开公正的态度,为您介绍济南各家培训机构,并且为您争取《女人100%》读者报班最低折扣价格。

2.如果您在报班过程中遇到欺骗行为或不满意事件,请联系我们,我们将竭尽全力帮您协调解决。